

庆建党百年华诞 谱终身学习新篇 我市全民终身学习活动丰富多彩

全媒体记者 柳青 文/图

本报讯 日前,我市全民终身学习活动周拉开帷幕。

今年,全民终身学习活动周主题为“庆建党百年华诞 谱终身学习新篇”。启动仪式上,廿三里、北苑、佛堂、义亭、福田等社区学院和义乌电大的学员,以及廿三里一小、新丝路学校、义亭小学的学生,以舞蹈、音乐剧、道情、戏剧、合唱等形式,展现了我市终身教育和社区教育的发展成果。外场活动以特色文化展演和非遗体验项目为主,演出人员发挥“十八般武艺”,呈现了太极、旗袍秀、木兰、越剧、腰鼓等精彩节目,还有剪纸、插花、传统土布纺织技艺、道山峰茶加工技艺、孔村白糖制作技艺、森山铁皮石斛浸膏技艺等项目,都分外瞩目,吸引了许多市民驻足观看与体验。

今年71岁的支友妹爱好文艺和武术,是市木兰协会和鸡鸣山社区大鼓队成员,平时经常参与各类表演和比赛。她表示,通过参加文体活动和多样化课程学习,自己的精神生活得到极大丰富,也结识了一群志同道合的朋友。“大家的精神愉快了,身体也更健康了。我们的目标就是向幸福出发,开心每一天!”支友妹笑着说。

近年来,我市积极推进终身教育工作,已初步形成人人关心、支持、参与学习型社会建设的良好风气。2003年,我市被教育部确立为全国社区教育实验区,2017年创建成为浙江省示范学习型城市,2019年成立浙江老年开放大学义乌学院,14个镇街成人文化技术学校(社区学院)率先在金华地区实现“四独立”,赤岸社区学院创建成为首批浙江省现代化社区学校,经商人员外语培训、城西幸福老年大课堂、福田优秀店长培训等项目成为省内响当当的社区教育培训品牌。据统计,今年我市有1.5万名老年人在各级



太极表演《红梅赞》。



终身教育学习成果展示。



非遗体验项目。

老年教育机构参与“乐学”活动,实现了老有所学、老有所乐。

本次全民终身学习活动周期间,我市广泛开展了老年人运用智能技术

的教育培训,此外,好书推荐、好书诵读、数字化阅读、书友会、书香之家等学习宣传活动也被送到百姓家门口。接下来,我市将继续推出内容丰富、形式多样的全

民学习活动,积极传播终身学习理念,营造“人人皆学、时时能学、处处可学”的浓厚氛围,为打造高质量发展建设共同富裕示范区贡献力量。

国赛成绩公布 城镇职校参赛师生全员获奖

全媒体记者 柳青

本报讯 近日,2021年全国行业职业技能竞赛——第三届全国电子信息服务业职业技能竞赛电子商务师竞赛全国总决赛在成都落下帷幕,我市职教集团城镇职校校区电商专业参赛团队全员获奖。

杨晨老师夺得大赛职工组特等奖第三名,并被授予“全国技术能手”荣誉称号,破格晋升高级技师;赵也老师获职工组一等奖,破格晋升技师;蓝梦

佳老师获职工组三等奖。电商专业朱俊韬、黄静茹同学均获学生组一等奖,王凯乐同学获学生组二等奖。刘扬青老师获评优秀指导教师。

2021年全国行业职业技能竞赛电子商务师竞赛是由人力资源和社会保障部组织开展的国家级二类比赛。本次比赛历时2个月,覆盖28个省,超3000名选手参加,最终,92名职工、127名学生进入决赛。

本届比赛依据电子商务师职业标准,结合“直播带货”新趋势,设置电子

商务直播、电子商务视觉营销、电子商务数据分析和电子商务运营推广四个模块竞赛内容,全面考察选手数据分析、营销策划、现场直播等能力。参赛选手需在规定时间内,利用竞赛平台提供的素材,完成网店直播间上架、产品直播、数据分析计算、视觉营销设计、直通车推广、钻石展位营销、标题优化等竞赛任务。

在赛前近三周的训练中,四位参赛教师每晚都在集训室训练至深夜,力求每一个比赛细节趋近完美。

为提高学生操作能力、锻炼应变能力,刘扬青、杨晨两位指导老师认真研读比赛文件,精心准备集训内容,为三名学生组织了一次又一次模拟赛。有时,指导老师不在,同学们就把老师的椅子放在身后,“就像老师在我们身后,给我们支持和警醒。”最终,三名学生凭借扎实的专业技能,历经校内选拔赛、省区选拔赛,一路冲刺进入全国总决赛并取得优异成绩,展现了我市职教集团学生扎实的基本功和良好的竞技素质。

教育工作者冯磊获评市“最美职工”

全媒体记者 柳青

本报讯 12月9日,市总工会公布第四届“最美职工”评选结果。全市共有10名职工榜上有名,市教育研修院冯磊老师作为唯一教育工作者入选。

冯磊先后在赤岸镇中、赤岸镇小工作,后调入市教育研修院培训部,从事全市中小学领导干部、骨干教师的培训及全市学校校

本培训工作,目前负责研修院后勤服务管理、档案管理工作。多年来,在普通的教育工作岗位,他做出了许多“不普通”的成绩。

冯磊几十年如一日以校为家,忘我工作,先进事迹曾在市教育局“义教先锋·先锋人物”专栏展示。无论身处什么岗位,他都兢兢业业、任劳任怨,发挥了党员先锋模范作用,曾先后获得省师干训工作先进个人,市教育系统首批“战疫先锋”先

进个人,教育研修院首届“最美教师”、首届“模范教师”等荣誉称号。从事培训期间,3项课题、2篇论文获省一等奖,60余篇论文在省级刊物发表,多次代表金华市在浙江省交流经验;负责后勤管理工作期间,精打细算、用心服务,为学校创设了整洁优美的环境,教育研修院被评为教育系统食堂管理工作先进集体;接管学校档案工作后,短时间内把学校数年的文本和数字化档案整理完毕,上交到市档案

馆,教育研修院因此被评为教育系统综合档案评比先进单位……面对成绩和荣誉,他总是说:“工作是大家干的,成绩属于大家。我所做的一切,都是一名共产党员应该做的。”

据悉,第四届“最美职工”评选活动由义乌市总工会组织,活动旨在进一步弘扬新时期工人阶级的伟大品格,选树职工中的先进典型,展示职工的精神风貌,激发广大职工的劳动热情和创造活力。

义亭小学有个当校长的“代课老师”

通讯员 贾羽晶

“哇!太棒了!今天给我们上数学课的是校长!”近日,义亭小学602班的孩子们面对讲台上的新闻格外兴奋。

受疫情影响,602班数学科任教师需要居家观察两周,班上同学们的数学课务成了她最大的牵挂。了解到这一情

况后,学校党总支副书记、副校长许忠平立即表态:“我是数学老师,我来上!”自开学以来,“许校代课”在学校早已不是新闻,除了把课上好,他的“业务范围”还包括批改课后练习、巩固重难点,讲评易错点、作业二次批改等等。

今年暑假,许忠平从市教育研修院小学数学教研员调任义亭小学副校长

(主持工作)。学校现有班级50余个,共计2500余名师生员工,由于规模大,校务工作多,新任职需要有一个熟悉和适应过程,但许忠平从未离开三尺讲台,他不仅主动承担代课任务,课例《认识周长》还在今年华东六省一市第二十二届小学数学课堂教学观摩研讨活动中获得一等奖。

在许忠平看来,校长只是一个服务

者的代名词,绝对不能脱离教学一线,否则就意味着脱离教师、脱离学生,是做好不好校长工作的。作为一名党员干部,更应深耕讲台,高标准、严要求地上好每一节课,哪怕是代课老师,也要本着对学生负责的态度,成为深受学生欢迎的“代课老师”,为学生全面发展、学校教育品质提升贡献力量。

国赛浙江省选拔赛在义举办

全媒体记者 柳青

本报讯 日前,2021年全国新职业和数字技术技能大赛物联网安装调试员和服务机器人应用技术员赛项浙江省选拔赛在浙江省机电技师学院举办。来自全省30所省属企业、高职院校、技师学院、中职学校的70位选手参赛。

本次比赛由浙江省人力资源和社会保障厅主办,浙江省机电技师学院承办。两个赛项均通过实际操作的形式,对参赛选手的安全规范、安装维护、

编程应用、操作调试等环节进行考核。优胜选手将被浙江省人社厅授予浙江省“技术能手”荣誉称号,并代表浙江省参加全国决赛。

全国新职业和数字技术技能大赛是由人力资源和社会保障部批准的国家一类职业技能竞赛,各赛项参赛选手为相应职业从业人员。大赛紧密对接新时代发展产业趋势,为提升全民数字技能水平,培养选拔新职业领域技术技能人才,加快发展新产业体系,推动经济高质量发展起到新的引领作用。

我市举行第十二届小学生美术课堂作品展评活动

通讯员 龚琴娟

本报讯 近日,我市举行第十二届小学生美术课堂作品展评活动,共有79所公民办小学自主报名参与。

比赛统一于赛前抽取参评年级和班级,79所学校相应班级的3000多名学生在各自学校参加写生,工作人员两人一组赴学校监考。比赛当日公布的指定写生场景为自行车与生活用品,同学们根据写生场景自主取景构图,以视觉写实手法表现,1小时内上交作品。展

评承办学校杨村小学以彩绘酒坛为底座、竹竿为支架,展出了3000多幅学生写生作品。

由我市中学骨干美术教师组成的评委组从学生的观察力、表现力和画面处理能力等角度,以班级为单位对作品进行评比。为减轻学校疫情防控压力,全市小学美术老师采用电子阅读形式开展线上学习交流。

据悉,我市中小学坚持以学校美术特色成果展评、“人人会设计”比赛、美术课堂作品展评等项目推进美育在中小学校的落地,20余年从未间断。

快板宣讲“声”入人心

通讯员 贾羽晶 张海业

本报讯 快板清脆,声声入耳。近日,在夏演小学国旗下宣讲活动中,学校红领巾宣讲团的队员们将百年党史编成朗朗上口的快板,面向全体学生开展宣讲活动。伴随铿锵有力的节奏,小宣讲员们绘声绘色演绎历史进程,台下的孩子们被深深吸引,听得格外认真。

作为全面提升学生政治素养,助力学生成长成才的重要

途径,此次国旗下宣讲活动中,学校党支部副书记朱晓仙用通俗易懂的语言,从背景、内容等方面,介绍了党的十九届六中全会精神的重大现实意义,让同学们对中国共产党有了更进一步的了解和认识。

以此此次活动为起点,接下来,学校党支部将进一步引领学生深刻理解党的百年奋斗史,增强民族自尊心、自信心和自豪感,为实现第二个百年奋斗目标贡献青春力量。

陶艺非遗传党情

通讯员 朱倩男

本报讯 近日,杭畴小学组织全体教师学习党的十九届六中全会精神,并结合学校陶艺非遗特色,向广大学生和家长们进行宣讲,推动全会精神深入人心。

活动中,家长和孩子们在学校老师的指导下,通过精心制作一件件主题陶艺作品,表达了自己爱党爱国的热情。

作为一所农村小学,在过去一年时间里,杭畴小学全体教师充分激发教育热情、凝聚工作合力,紧密结合党史学习教育,统筹兼顾各项工作,在全市各项学科专业能力竞赛中取得了优异的成绩。随着十九届六中全会精神的持续火热宣讲,全体教师将继续回顾历史、总结经验,把全会精神转化为工作动力,实现教育人与新时代发展齐头并进的目标。



“趣”运动 享童年

冬季是儿童流感等多种传染病高发季节。为了让孩子们在享受冬日的同时增强体质,保持健康,近日,国贸幼儿园打破班级界限,让孩子自主选择活动区域,自由跑步、跳绳、跳格子……

除了划定的各区域外,还增加了一些富有挑战的民间趣味游戏,例如高低杠、椅子游戏、跳跷板、跳鞍马等,让孩子们在游戏中锻炼身体,在锻炼中乐享童年。

通讯员 方笑娟 摄

一举一动展示商城风采
一言一行事关城市文明